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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 20.06.2022                           ATA Nº 18.22.SO            
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 18.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, Joel de Oliveira, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. =========
Aos vinte dias de junho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara, sob a presidência do Ver. Dionathan, teve início a Sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou à Secretária a leitura da Ata: ATA 17.2022.SO DE 13.06.2022 QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Foram APRESENTADOS OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 040.2022.EXE, razões de veto ao PROJETO 015.2022.LEG.  Em seguida, foi feita a Chamada dos inscritos à tribuna. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que esteve pelo interior, andando e se colocando a disposição das pessoas, levando o seu gabinete às comunidades e inclusive na festa de São Jose, no Buriti, muito bonita a festa, onde e famílias e amigos se revisitam e confraternizam. Disse estar na semana decisiva no grande debate entre os pré candidatos ao Governo do Estado, na quinta-feira, às 19:00, estarão abrindo as portas às 18:30 h para receber as pessoas, muitas caravanas virão de fora para este evento, sendo que o Estado tem 442 rádios e já estariam confirmadas 370  rádios para transmissão em cadeia no RS, bem como cobertura em 50 sites e portais, os quais estarão acompanhando o referido debate, além das TV Band e Record que estarão aqui fazendo inserções das chamada, colocando a cidade como protagonista da abertura da pré-campanha eleitoral do RS/2022. Citou os organizadores e os nome que foram colocados a disposição pelos seus partidos ao governo do Estado, sendo: pelo PSOL Pedro Rusm, Pelo Novo Ricardo Jobim, PSC Roberto Argento, PP Luiz Carlos Heinze, PL Ônix Lorenzoni, PSDB Eduardo Leite, PT Edgar Preto, MDB Gabriel Souza, PSD Beto Albuquerque, PDT Vieira da Cunha. Comentou que devemos escutar o debate e analisar o que aqueles pensam para esta região, as propostas inovadoras, se estão dispostos e preparados ao debate. Destacou que pela manhã teria recebido ligação  da Assessoria e, depois, do Governador Eduardo Leite, confirmando que poderão contar com a presença do mesmo. Disse que às 10 h da noite estará ao vivo com a Rádio Guaíba, para tratar deste encontro, onde várias entidades estarão distribuídas em blocos, e terão perguntas que poderão fazer aos pré-candidatos, o critério será sorteio em cima dos temas que serão pautados, como saúde, educação, logística, desenvolvimento regional, os blocos em modelo televisivo, cujo candidato escolhido a responder a pergunta será sorteado, terá direito a réplica e tréplica e terá direito a fazer a pergunta também, até que todos os candidatos sejam sorteados, oportunizando a todos e à comunidade de poder conhecer in loco os candidatos, sendo que a entrada será franca, por ordem de chegada, onde pedem a todos um kg de alimento não perecível ou produto de higiene, os quais depois serão entregues à APAE. Além disso, movimentará hotéis, restaurantes, comércio, fortalecendo a economia, com a organização por parte do SIMERS (Sindicato dos Médicos do RS), FAMRUS (Federação dos Municípios do RS), contam com a presença de todos. Concluiu agradecendo a atenção de todos. VER. ALECSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse de sua alegria de durante o feriado religioso, em poder estar comemorando o Corpus Christi pela igreja católica, onde pode ver inúmeros jovens  e crianças particionado, assim como houve dias atrás no JUAT, coisas que alegram muito e são motivos de satisfação para todos, pois veem cada vez pessoas mais jovens, com menos de 18 anos sendo presos, perdidos pelo tráfico, portanto, precisam trabalhar por estes, sendo um caminho muito bom poder estar ensinando a religiosidade, alertando-os tanto em família,  como nas escolas, seja no bairro ou no trabalho, devem atuar em políticas públicas no combate ao uso de drogas e álcool. Informou que no domingo participou, com seu filho, nos jogos no ginasião, onde sempre vários times e representações fazem uso daquele espaço público, por isso incentiva com alegria a qualidade de vida e esportes, fica feliz em poder participando destes. Comentou que pelos gestores do SUS estaria ocorrendo uma grande mobilização, movimento intenso dos trabalhadores da saúde, já tendo mais de 48% da população ainda não vacinada. Fez o alerta do no sentido de que devem buscar a vacinação contra gripes e demais fazes da vacinação, pois estão se vendo postos de saúde cheios, tantas são as síndromes gripais, pede que a população busque a vacinação e cuidados.  Citou o tema “A fome voltou, medidas já”, sendo que a Secretaria do Desenvolvimento Social e o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional promoverão a VI Conferência de Segurança Alimentar, para debater políticas públicas voltadas a pessoas em situação de vulnerabilidade, o qual ocorrerá no Auditório Caio Fernando Abreu, no dia 8 de julho, das 8:30 h ao meio dia, convidou a toda a comunidade, pois sabem que a fome estaria batendo às portas. Citou o Festival Estudantil da Terra dos Poetas “Poesia em canto”, nos dias 23 e 24 de junho, que incentiva a descoberta de novos talentos, saudando a Coordenadora de Cultura, Nilda Pimental. Referiu-se a AME, Associação da Mulher Empreendedora, um grupo de mulheres “empodeiradas”, no sentido de empodeirar outras mulheres, valorizando o serviços das mesmas e a cada uma, deixou seu abraço a este movimento, onde ouvira relatos de mulheres que dele participam e estão iniciando a vida profissional, pois desejam dali sair com uma melhor formação. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, deixou voto de pesar pelo falecimento pelo amigo e vizinho Jose Domingues, que foi sepultado na última sexta feira. Relatou que na última quarta-feira esteve prestigiando no Auditório Caio Abreu um evento que traz a atenção e combate à violência e maus tratos às pessoas idosas, quem verificar este tipo de coisas, devem ser denunciadas pelo “disque 100”. Comentou que entrou em contato com a Secretaria de Educação sobre os kits de material escolar e os tênis, pois pais e alunos aguardam por isso mas, infelizmente, não teriam previsão para a chegada dos uniformes, já os materiais, segundo eles vão passando datas, estas vão vencendo e não chegaria, espera que os alunos possam receber antes de findar-se o ano. Mencionou que esteve passando com o gabinete no bairro Guabirobas, onde moradores aguardam cascalhamentos e pedem pelo castramóvel. Lembrou que muito foi cobrado pelo castramóvel, mas informou à comunidade que devem ir até o CRAS se cadastrar e pegar o benefício, no sentido de conseguir mais tarde a castração. Teria ficado feliz em ver que a Prefeitura teria feito as obras de canalização na rua João Brandão, onde por duas vezes teria pedido à mesma, porque nas chuvas fortes alagavam as residências. Já no final da rua Luiz Durgante moradores aguardariam, desde o ano passado, por capinas, porque não as fizeram no cidade ativa no ano passado, então os teria avisado de que o cidade ativa passará no local no dia 10/10. Leu um versículo de Corintos, cap. 16 versículo 13. Deixou um pedido para o Parque Zamperetti, para que tenha manutenção na pracinha de brinquedos e na máquina de chimarrão, que estaria estragada, aguardam a manutenção na mesma e por mais bancos, pois muitos estariam quebrados. VER. JOAO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou aos festeiros e diretoria da capela do Buriti, pois foi um festa muito bem organizada, o pessoal trabalhou bastante e soubera que foi vendido quase duas vacas no local. Parabenizou também a equipe de futebol Ser Santiago, que teria ganho de 7x3 de Manoel Viana, no último final de semana. Comentou ainda sobre sua ida ao rodeio de vaca mecânica, organizado por Jânio Cordeiro, onde ocorreram rodadas de “tiro de laço” desde sexta até domingo, com vários participantes, deixou os parabéns aos campeões. Destacou que ontem fora o “dia da policial feminina”, sendo que em 1985 teria sido incorporada a primeira turma, cuja sua Assessora, Marisa, teria sido a primeira policial feminina que atuou em Santiago, que numa camionete ainda de banco de madeira “Botava ordem na casa”, depois, iniciaram-se os cursos de Sargentos para estas, parabenizou-as todas, pois além de cuidarem dos filhos e tantas coisas, ainda atuam na segurança pública. Referiu-se a uma reunião com Cláudio Brum, parabenizando ao pessoal que esteve se organizando pela instalação e uma caixa de água, na comunidade de Lobo Dávila, onde a Prefeitura estará entrando com a contrapartida. Também agradeceu ao Sr. Valtair, que conseguira uma emenda de 50 mil com o Dep. Pedro Westphalen, com esta ajuda as 36 famílias poderão colocar o encanamento em suas residências e alcançar esta água, diminuindo as dificuldades com as estiagens. Informou que teria repassado vários pedidos de pessoas às Secretarias, em breve deverão ser atendidos e desejou uma ótima semana a todos. VER. EVA MARISTANE RODRIGUE SMULLER = MDB:  Após saudação inicial, cumprimentou a todas as mulheres policiais, as quais tiveram o sábado dedicado a estas, embora a Marisa não esteja presente na Casa hoje, é uma policial aposentada, um exemplo que demonstra o que  a mulher representa na sociedade em todas as profissões,  independente de classe social. Comentou que faz parte da AME, uma associação que visa orientar as Mulheres no sentido de que estas podem estudar e melhorar sua condição de vida e financeira, aprendendo novas profissões, podendo atuar em qualquer profissão, onde aquela quiser. Com relação ao dia 15, dia de mobilização contra violência à pessoas idosas, lembrou que acompanhando os noticiários vê que estaria ocorrendo com idosos não só a violência física e psicológica, mas também a financeira. Explicou que familiares ou pessoas próximas acabam fazendo empréstimos na conta destes idosos sem que eles saibam, ou dando golpes. Aparte do Ver. Joel: parabenizou o assunto, comentou que muitas vezes pessoas idosas estariam aposentados e obrigados a sustentar marginais, menores infratores, às vezes chegam até sua pessoa casos em que os idosos passam por isso, onde sob ameaça tem que dar seu dinheiro para netos, sobrinhos ou outros. A Ver. Eva comentou que uma normativa no INSS estaria dificultando a concessão destes empréstimos, porque não só estes casos, mas também algumas amigas teriam comentado, que quando veem, estão sendo descontados empréstimos de financeiras, e bem acima do valor de 30% permitido, deixando estas pessoas em situação precária, muitas vezes sem condições até de adquirir alimentação e outros. Pediu que estas procurem os CRAS, busquem orientação e até na Câmara está em disposição para ajudar estes casos. Destacou que a principal violência que estes idosos estariam sofrendo hoje seria a financeira, precisam debater e “ficar de olho”, para ajudar neste sentido. Referiu-se que ocorrerá o seminário “práticas sustentáveis” no Grêmio, onde várias escolas e entidades participarão, com temas sobre meio ambiente, convidou ao público para participar. Citou que no sábado ocorrerá uma homenagem, promovida ela Casa do Poeta de Santiago, ao poeta e escritor Oraci Dorneles, com entrada gratuita, a partir das 15 h no espaço Strazzabosco, Rua Osvaldo Aranha. VER JOEL DE OLIVERA: Após saudação inicial, deixou votos de pesar à Sra. Lurdes e família do amigo Jose Domingues Crivelaro que partira, precocemente, na semana passada. Parabenizou ao time SER Santiago, e a Secretaria de Esportes, ao Sr. Paulo e colaboradores, onde num grande jogo com um time de Manoel Viana, o placar foi 7 A 3, e mesmo com desfalque no time, numa noite gélida, o povo esteve “em peso” assistindo e conseguiram a vitória. Destacou a grande festa ocorrida no Buriti na data de ontem, que depois de dois anos sem poder fazer, retornara com grande força e sucesso, esteve presente e fora um grande evento, muito bem organizado. Lembrou que no dia 15/06 fora a reunião com o superintendente do DENIT, onde trataram alguns pedidos e sobre a 3ª via para desafogar o trânsito de caminhões no trecho Jaguari/ Santiago, os quais disseram que estarão abrindo um processo para isso, também teria pedido pela sinalização nas faixas, para segurança dos ciclistas.  Aparte do Ver. Joao Alberto: parabenizou-o pela viagem, relembrou que no ano passado já teria ido com o Ver. Dionathan, Prefeito e o Batista, em Santa Maria, pedir a 3ª faixa e passarelas, onde o Engenheiro Marcelo teria prometido que fariam o possível para atender, mas foi bom que o colega pode ir e reforçar estes pedidos. O Ver. Joel comentou que quanto mais pessoas pedido, melhor. Com relação às passarelas, aquele teria dito que seria mais difícil, pois teria um custo muito alto e a trafegabilidade desta cidade não seria tão grande como em outras cidades, mas as placas que pediu para alertar aos motoristas a terem cuidado com o ciclistas na via, aqueles teriam prometido providenciar, pois o ciclismo está em crescente alta e precisam prevenir acidentes. Referiu-se ao acesso à quem chega na igreja Assembleia de Deus, na localidade de Taquarimbó, o qual estaria difícil, mas a Secretara de Agricultura ficou de ir fazer melhorias na via. Informou que esteve com grandes lideranças desta cidade, em Santa Rosa e São Luiz Gonzaga, dois grandes encontros, onde cada vez mais se consolida o Senador Luiz Carlos Heinze como grande líder e, certamente irá governar o RS, pensa que devem trabalhar para que aquele possa ser o nosso Governador, pois analisam as pesquisas a “olho nú” e naquele local viu muitas lideranças políticas e a capacidade de articulação do Senador Heinze, que  teria muitas propostas colocadas e seria o único que  tem sua chapa pronta, muito capacitada para atuar nesta região, ajudar ao agronegócio, tanto aos pequenos, como grandes. (usou um minuto do Ver. Tadeu.) O Ver. Dionathan passou os trabalhos ao Vice- para usar a Tribuna: VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, em nome da Câmara, explicou que na terça-feira passada não teve expediente na Casa, pois perdemos o Ex-Vereador, Chiquinho Scalcon, grande ser humano desta cidade que foi velado na Casa, para o qual deixou votos de pesar ao Edson e toda a sua família. Comentou que esteve participando de uma justa homenagem póstuma na Academia Santiaguense de Letras, ao Sr. Dr. Arlindo Disconzi, grande santiaguense, onde os membros da academia estiveram presentes. Também parabenizou, em nome do Paulo, pelo belo resultado do  time SER Santiago, que teve uma bela vitória de 7 a 3. Da mesma forma, o time sub 17 do Cruzeirinho, que jogou contra o Ipiranga, grande equipe da cidade de Erechim, tendo conseguindo 1x1. Relatou o belo evento que ocorreu na Artilharia, “O dia da Arma”, sob o Comando do Ten. Coronel Vagner Minuzzi, parabenizou-o pela brilhante comemoração.  Disse que esteve na Posse do OAB, onde o Diretor Estadual do órgão, Sr. Eduardo Lamark e, em nome da Diretoria do Conselho da Sub Sessão, parabenizou a todos, citando vários nomes na tribuna, sendo a Presidente Aline Gioda Noronha, desejou-lhes profícuos trabalhos.  Citou e convidou a todos para o grande evento “poesia em canto” uma proposição sua, do Ver. Joel e do Ex-Ver. Davi, para a realização deste festival, parabenizou a Secretária de Educação Mara, que teria acreditado na proposição e estarão dando continuidade ao projeto. Parabenizou ainda a “querida amiga”, Sra. Nilda Pimentel, grande conhecedora da Cultura e que pode falar muito do assunto, a qual assumiu a Coordenação, e começou já incentivando e dando oportunidade às crianças do nosso município. Reassumiu os trabalhos à Mesa. VER. MONTANO  MARTIN BORGES  FONSECA= PDT=: Após saudação inicial,  referiu-se ao protocolo de podas, sobre uma placa que há dois meses que aguardam poda entre as rua Rogério Francisco da Rosa e  Bernardino Garcia, por estar a mesma coberta de galhos de uma árvore, citou também um buraco que estaria crítico em cima da ponte, após passar o Centro Social Urbano, ponte a qual estaria bem deteriorada e precisando de ação imediata, inclusive fez um videozinho para mostrar, mas deixou claro que seus vídeos não são para mentiras, nem enganar ou prejudicar ninguém, aquele que o escuta perceberia que é sempre pelo bem da comunidade. Citou que estaria fazendo um profundo estudo sobre os 3 CRAS (centros de referência) que existem na cidade, os quais cada um deve atender cerca de 750 famílias em municípios de médio porte, sendo que a cada 5 mil habitantes deveria haver um CRAS. Citou que temos 1 na Bonatto, 1 na Jardim dos Eucaliptos e 1 Volante, embora outros bairros necessitam e não o tenham, não quer dizer que não poderá abrir outros.  Seria bom que fosse possível terem mais CRAS, pois a cada dia veem-se pessoas, inclusive adolescentes, necessitando deste auxílio. Aparte da Ver. Alecsandra:  acha importante a citação em relação aos trabalho dos CRAS, explicou que contam com 4 CRAS em Santiago, cresceu bastante a procura pelos serviços destes nos últimos anos, seus membros fazem um trabalho incansável, explicou que qualquer pessoa pode fazer o pedido de atendimento e poderá ser alcançada através deste, com visitas domiciliares, com entrega de utensílios e alimentos, ressaltou a importância dos serviços. O Ver. Montano ressaltou a importância dos mesmos, cuja equipe mínima destes deve ter um psicólogo, uma Assistente Social e profissionais de nível técnico, para darem suporte à família e criação de vínculos afetivos, inclusão social, oferecendo oportunidades de igualde a bens e serviços, dentro de cotas sociais, raciais, inclusão de moradores de rua, ex-presidiários e outros. Citou que por quatro anos teve a oportunidade de dar aulas de música em um CRAS, onde ajudava a socializar e ouvia as demandas das pessoas, lembrou-se do “não esclarecimento” de algumas pessoas que procuravam o CRAS, destacou uma senhora que teria lhe dito que achava muito bom fazer o cursinho de chinelos, ou pintar guardanapos, pois ganhava uma cesta básica, então teria lhe explicado que não era pelo curso e sim, porque a mesma tinha o direito, como cidadã, seria um incentivo a mais para que as pessoas fossem ao local se socializar. “Uma vez um aluno teria lhe perguntado se era rico, porque morava ao lado do Banrisul, e lhe disse que morava ali mas não era rico, quando aquele entendesse que riqueza é valorizar as pessoas com quem convive, isso seria riqueza.” Pensa que seu trabalho no PDT, nestes dois meses na Casa, sua principal preocupação seriam as pessoas, o desenvolvimento pessoal, social, cultural e educacional, por isso está buscando sempre se relacionar com estas, isso não quer dizer que os colegas também não estejam buscando o mesmo. Deseja que as pessoas tenham o esclarecimento e saibam sobre os seus direitos, saibam que as Secretarias existem, elas buscam fazer e trazer soluções para estas, pessoas devem “saber que ninguém estaria fazendo favor para elas”, mas porque é um direito daquelas como cidadãs, dentro de uma sociedade. Usou também o tempo de liderança. VER. HAROLDO RIOS POYE = PROGRESSISTAS = usou dois minutos do Ver.  Cleusa =: Após saudação inicial, disse que esteve dois dias da semana no Uruguai, visitando uma empresa de etanol (álcool), pois em breve terão um empresa de grande porte nesta cidade, uma usina de etanol, onde é preciso saber todos os protocolos, prós e contras, cuidados que devem ter numa usina desta magnitude, foi acompanhar a ANUR, que seria para nós como se fosse a PETROBRAS, no Brasil. Fora muito em recebido, agradeceu aos Engenheiros de lá pela ótima recepção, tendo ido na carona com dois engenheiros desta cidade, onde pode esclarecer muitas dúvidas. A respeito dos materiais elétricos da escola Tito Beccon, informou de que tempos atrás, a secretaria de Obras, a pedido da Secretaria de Educação, teria feito o levantamento das necessidades para a escola neste sentido e em seguida que for possível, deverá ser feita a licitação e compra dos materiais necessários para aquela obra, sendo que a Educação já estava, anteriormente, preocupada com aquela situação, já tomando as providências de licitação para a compra. Chamou atenção pela “3ª Mostra de Educação Ambiental e práticas sustentáveis” em que as escolas e entidades, nos dias 22 e 23, irão demonstrar no Grêmio de sub Ten. E Sarg., serão práticas importantes que a Secretaria do meio Ambiente também faz. Citou que nesta manhã abriu-se os envelopes no processo licitatório para a contratação de empresas pra a cobertura do ginásio, tendo havido 4 empresas concorrentes, logo após os trâmites e sendo finalizada a licitação será feita a contratação da empresa para começar o trabalho. Parabenizou a SER Santiago pela vitória. Mais uma vez citou “vestir alguém é praticar o bem”, o frio se avizinharia e ressaltou a importância de doar agasalhos em bom estado, para serem doados na campanha do agasalho. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS = (usou mais alguns minutos da Ver. Cleusa: Após saudação inicial, mais uma vez parabenizou pela organização do almoço e festa muito bem organizada na localidade de Buriti, festejos que há muito tempo não faziam, fica feliz que estariam voltando ao normal. Citou as palavras da Ver. Alecsandra em relação dar caminhos e orientação aos nossos jovens, pois não somente nas igrejas, mas também quer fazer o reconhecimento “à gurizada, ao “magrão” dos carros rebaixados”, os quais tem o clube dos carros rebaixados e também organizaram, no domingo, uma campanha de doações no ginasião, onde conseguiram uma camionete cheia de alimentos, agasalhos e cobertores para doar à pessoas que necessitam. Parabenizou a todos os envolvidos, deixando o reconhecimento ao João Macedo e todos os integrantes do grupo “estilo baixo” pela iniciativa, porque apesar de dizerem que atrapalham o trânsito, usam o som alto, eles também muitas vezes estão pensando no próximo, sempre existe uma luz no fim do túnel. Ao Ver Joel,  disse que sempre  houve a dificuldade desta região para conseguirem a 3ª pista para caminhões entre Santiago e a cidade de Jaguari, lembrou a sua luta com o Ver. Davi neste sentido, desde 2013/2014 , tendo isso a Porto Alegre várias vezes no DENIT e outros órgãos, assim como  Sua Excelência, na luta para terem mais um médico perito legista nesta cidade, onde conseguiram ter dois médicos, mas depois foi tirado, hoje nenhum estaria trabalhando aqui, porque com a aposentadoria de outros peritos, estes dois médicos acabaram entrando num rodízio, sendo que a cada necessidade de perícia, muitas vezes o corpo precisa ser periciado  na cidade de Santa Maria, para depois, poder voltar e receber os atos fúnebres, as famílias sofrem a espera. Mais uma vez destacou a importância de lutarem para conseguirem a 3ª pista na BR 287, para trazer mais segurança ao tráfego de carros e caminhões, citando alguns trechos perigosos e propícios a acidentes na mesma, como curvas e subidas próximo a Ernesto Alves. Comentou que em São Luiz Gonzaga, esteve num encontro com o Senador Heinze, com  Joel, o Ex-Prefeito Júlio Ruivo, o Ex-Vereador Marcos Peixoto, estava a Secretária de Educação Mara, Presidente de Honra do Progressistas, lá puderam constatar como é levado com seriedade o nome de Santiago, onde o Senador Heinze teria dito  a vários municípios que se eleito for, fará a Educação com a seriedade que é feita em Santiago, isso alegrou a quem o ouviu fazer publicamente, o reconhecimento ao trabalho dos Executores e da Câmara de Vereadores, inclusive de gestões passadas, pela Educação de Santiago, sentiu-se honrado em ouvir estas palavras diante muitos municípios, quando aquele disse que aqui seria “um exemplo na pasta da Educação”. Fez um voto de pesar, em nome da Bancada Progressistas, ao Sr. Eugênio Francisco Scalcon, que era considerado, especialmente no Bairro Missões, como o “pai dos Pobres”, cujas pessoas que o procuravam com alguma dificuldade, jamais saíam de lá com fome ou com frio. Ponderou que precisariam “ter muitos Chico Scalcon” nesta cidade e no País, pois aquele quando doava algo a alguém, não precisava de fotos, apenas sair com o coração tranquilo, porque aquele nunca teria feito nada em troca de um voto sequer. Desejou votos sinceros aos familiares e o merecido descanso eterno ao mesmo. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, disse que observou os colegas fazerem manifestações políticas na tribuna, ressaltou que há pouco Décio teria colocado na tribuna sobre o encontro político que tiveram em São Luiz, com o candidato a Deputado Federal pelo progressistas, Marcos Peixoto, então vê que os próprios do partido não irão apoiar o candidato de Santiago, já que a grande maioria dos Vereadores de Santiago estariam com adesivos de candidatos da região toda, pregam que devem valorizar o potencial dos candidatos de Santiago, mas como exigir das pessoas acreditar no jovem, filho do ex-Deputado e Conselheiro Marcos Peixoto, se os próprios do partido não o apoiam? Aparte do Ver Décio: disse que tinha certeza de que Gildo falaria isso, mas deu a certeza de que todos os Vereadores Progressistas e, disso o Ver. Gildo saberia, teriam honra, respeito e dignidade por quem trabalha por eles, não seriam “como porcos que comem e viram o cocho”, por isso todos os Vereadores progressistas que hoje não apoiam a Marcos Peixoto, seria porque tem compromisso, há muitos anos, com outros Deputados Federais, não podem simplesmente chegar a dizer aos mesmos que não tem mais  compromisso. Respeitam e apoiam sim, a candidatura do pré-candidato Marcos Peixoto. O Ver. Gildo disse às pessoas que no seu partido praticam: Deus, Pátria, Família e Liberdade, é a liberdade de como no seu caso e do colega Fernandinho, em serem candidatos a Vereador, não aceitar dinheiro público, mesmo tendo sido oferecido dinheiro a sua pessoa, disse que não aceitaria, pois se fosse eleito deveria ser pelo seus méritos, não com dinheiro público. Disse a Décio que muitas vezes o “compromisso” ao qual aquele se referiu, muitas vezes é porque aceitou dinheiro público, pois se analisarem algumas campanhas eleitorais, o “pessoal gastou muito dinheiro” e fica comprometido, ficando difícil valorizar a “prata da Casa”, pois lá atrás foram beneficiados financeiramente, bastaria ver a prestação de contas da campanha. Questionou Décio em dizer que Educação na nossa cidade seria “tudo isso”, segundo ele, não seria nenhum pouco disso, lembrando que na EMEI Boa Vista teriam 16 crianças numa minúscula sala, teria ido lá. Quando contestam “os videozinhos”, é porque mostram as coisas para as pessoas. Destacou que faltaria casas para muitos, nem seria só os Vereadores que mostram a realidade pela qual “brigam há muito tempo”, outros também, como na escola Tito Becon, onde não teria uma rede elétrica potente há muito tempo, para poderem instalar os condicionadores de ar. O que pregariam na tribuna e o que se faz seriam bem diferente, pois a “educação maravilhosa” que Luiz Carlos Heinze diz, de fato devem muito ao mesmo e reconhecem isso mas, ao dizerem que a Educação aqui é maravilhosa, perguntou sobre o “dinheiro da Tito Beccon que desviaram e foram esclarecer na frente do Juiz”, perguntou se Décio saberia onde está? Referente à cargas de concreto, que teriam ido com a “maior cara de pau” na frente do Juiz devolver, na EMEI Sol criança teria sido a mesma coisa. Questionou que Educação seria essa, que teria apontado inúmeras irregularidades, com provas e documentos, com problemas em muitas escolas que relata na tribuna. Segundo ele, os vídeos não mentem e quando os fazem, fica triste, exemplificando ao Ver. Tadeu de quando foram ao parque Zampereti e ficaram tristes em vê-lo naquela situação, sendo que o local estava todo destruído, bancos quebrados. Segundo ele, se o Sr. Valdir estivesse cuidado aquele local, acredita que não estaria naquela situação. Destacou que chocara-se ao ver o vídeo, porque era muito bem cuidado na época em que Sua Excelência e Tadeu foram Secretários, pois aquele patrimônio era o orgulho do finado Ex-Prefeito e Deputado Chicão, “era o seu coração”, mas que estaria destruído por uma Administração que teria muito a desejar; nestes quatro anos não teriam construído nenhuma casa em Santiago, isso estaria dito no PPA, mas se ele e o Ver. Magdiel não tivessem colocado uma emenda para casas populares, aprovada por todos os pares, pode-se dizer que “se construírem alguma casa nesta cidade,  é porque Gildo e Magdiel colocaram no Plano Plurianual”. Seguiu no tempo de liderança: pediu que não venham à tribuna dizer que “Santiago é um mundo de fantasia” porque as pessoas estariam acordado e vendo. Ficara triste em ver, dias atrás, por uma Emissora de Rádio que distribui rancho para famílias, sobre a quantidade de pessoas necessitadas. Lembrou que Santiago teria crescido em administrações sérias desde o tempo de Toninho, eram pessoas sérias, cujo dinheiro era sagrado, mas hoje não se teria mais isso. Citou que na iluminação pública se gastaria muito, se arrecadariam “horrores” e perguntou qual o destino desta. Teria feito um pedido de informações e não lhe respondem. Teria pedido informações sobre qual responsável técnico em um loteamento anexo ao Jardim das Paineiras, o Prefeito disse que não iria responder, porque não saberia qual é o loteamento. Questionou Haroldo sobre o que quereriam esconder sobre um loteamento, onde ocorreria o absurdo de só ter uma rua de entrada, segundo ele, apenas para privilegiar pessoas partidárias, de dentro daquele partido. Seria este o único objetivo que se tem em Santiago, mas não seriam vídeos apenas que mostram, mas ações e documentos que mostram a realidade desta cidade, a qual terá que melhorar muito. Refletiu que Bolsonaro tem trabalhado muito pelo País e a PETROBRAS querendo destruir este trabalho, pensa que poderá Santiago ter alguma coisa depois destas eleições, depois da eleição de Deputados Federais, Estaduais e Governador, poderá ter esta cidade rumos diferentes e acredita que vai ter. Finalizou. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. MONTANO: Mandou um abraço a sua tia Evanilde, de mais de 80 anos, desejando-lhe saúde e alegrias. Citou palavras de Haroldo: “precisam debater nesta tribuna com argumentos, com ética e respeito”. Comentou sobre os músicos e disse que hoje postara um foto histórica, do antigo bailão do seu Amândio, onde naquela época era adolescente mas, já cantava no referido baile algumas músicas de Amado Batista e ganhava alguns trocados. Destacou outros músicos da época: Paulo César (negão Cesar) Mimica, lalau e Amândio, que vem num somatório, pois a cultura é soma de todas as músicas, danças, costumes de um povo. VER. EVA: ponderou que como fora tão falado em educação e Cultura, parabenizou a escola Heron da Jornada Ribeiro que completou 40 anos, a qual tem acompanhado a melhoria e o crescimento e precisam aplaudi-la. Bem como a escola Lucas Araújo de Oliveira, antigo Polivalente, onde fez a 5º série e teve o privilégio de quando começou aquela escola seus pais foram ajudar a montar as cadeiras. Parabenizou-a pela atual Direção e pelos 50 anos completados, ponderando que precisam valorizar muito as escolas, sejam elas da esfera estadual ou municipal, o que importa é terem além da educação informal de casa, terem a “educação formal”, o que precisam é “De escolas em Santiago”.  VER. HAROLDO: Citou algumas das escolas municipais, como a São José, que agora é Cívico Militar, a João Evangelista, a Manoel Abreu, convidou os colegas e as pessoas a irem visita-las, pois não teve tempo de citar as demais, para verem “o que se estaria fazendo na Educação”. Citou a escola São José como um exemplo na Educação, Santiago “sim seria um exemplo em educação”. Sobre a escola Joao Evangelista, é do bairro de Gildo e pediu que o colega faça uma visita, fale com a direção, com os servidores, conheça o trabalho desta. Explicou que algumas escolas ainda precisam de melhorias, por isso precisariam passar por licitação, mas não seria isso que denigriria a educação, que aqui tem as condições melhores possíveis. Com relação às Casas populares no PPA, explicou que não costumam iludir a população, pois existiria um projeto aprovado na Caixa Econômica Federal para 300 casas populares, mas não se tem ainda o recurso do Governo Federal, se este saísse, logo estariam colocando a emenda no projeto nesta Casa para tal, sem demora nenhuma. Sobre a iluminação pública logo o colega verá surpresas muito boas para a cidade. VER. DECIO: completando as informações ao colega Gildo, disse que o Estado até agora não forneceu o transporte escolar em vários setores, já o Município de Santiago não teria faltado transporte por nem um dia, isso seria responsabilidade com a Educação, mas isso o colega não deve ver, pois não fez vídeo de transporte escolar. Disse que seria “um jaguara” se não apoiasse o Deputado Afonso Hann, que mandou mais de 2 milhões em recursos para esta cidade desde que trabalha com aquele, “jamais irá virar o cocho em que come, pois não seria desta estirpe”, embora salientou que respeita o pré-candidato local e acha que aquele tem muita competência e futuro. Desafiou ao Ver. Gildo para ver qual o candidato a Dep. Federal que aquele vai apoiar na eleição, se será o da “pátria, família e liberdade”, ou se vai ser o “republicano”, verá se aquele irá “apoiar o mesmo cocho que come”, se vai apoiar o candidato do mesmo partido que aquele se vangloria de “cresceu muito com a chegada de Bolsonaro, que seria o maior partido agora”, mas quer ver se o “maior partido” e Sua Excelência vai ver depois da eleição, se o colega vai “alardear também, que tem o maior partido” , quando Gildo dizia: “era sozinho, só eu e Magdiel, mas hoje é o maior partido que tem”. Repetiu: “Quero ver depois da eleição, porque agora o próprio Gildo diz: a PETROBRAS está derrubando o seu candidato”, e  “ainda o meu”. Finalizou. Não havendo mais pronunciamentos, o Presidente avisou que o áudio da sessão estará disponível no site, suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida, reabriu-a, para darem início a ORDEM DO DIA: PROJETO 025.2022.LEG: “Institui o “dia 22 de novembro como “dia do Músico Santiaguense no Município de Santiago”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Ver. Joel sugeriu a não leitura dos projetos por serem de conhecimento de todos. Em votação: APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 027.2022.LEG.: “ Institui o “Dia Municipal do Pastor Evangélico” a ser comemorado anualmente no segundo domingo do mês de junho.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Em discussão: Ver. Joel: registrou seu voto favorável, porque o Pastor presa serviços relevantes atuando em diversas causas na comunidade, inclusive orientando jovens e crianças. Em votação: APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. Ver. Décio: pediu questão de ordem:  explicou que devem repensar um pouco a criação de “dia d”, porque embora todas as classes, indiferente de qual profissão, merecem o reconhecimento, independente mente do que fazem, existem 365 dias do ano e, se vão criar um dia para cada profissão ou coisa, e todas estas mereceriam, banalizarão o trabalho desta Casa e dos Vereadores, que é conhecida pelo belo trabalho que faz pela comunidade, sempre unidos em aprovar matérias que beneficiam a comunidade. Pediu que repensem a fórmula como vem fazendo projetos e banalizando os dias “d”, neste tipo de projetos, deixou a sugestão, embora respeite a vontade dos colegas. O Ver. João Alberto: pediu que verifiquem que muitos já tem leis Estadual que já contemplaria estes dias, talvez não precisaria fazer lei Municipal. O Ver. Gildo comentou sobre o assunto, lembrando que em final de mandato todos os Vereadores gostam de apresentar seus projetos, quem aprovou mais projetos, “se ficar para trás, o carro passa por cima”. Concorda que deveriam não banalizar.  Disse que a prova disso é o “castra móvel Arlindo Disconzi”, mesmo  o Vereador que o denominou não costuma falar o nome ai se referir, apenas chama “o castra móvel”,  concorda que não devam legislar sem eficiência, pois as vezes fazem até projetos de leis que não são constitucionais, imprimem muitas cópias e depois precisam ser retirados, isso geraria custos desnecessários, precisam sempre legislar consultado a legalidade com a procuradoria da Casa, sendo mais eficientes na comissão de Constituição, pois realmente  estariam banalizando e sendo como “lambaris e não tubarões”. O Ver. Tadeu concordou com as palavras de Gildo, em relação a projetos que precisam ser engavetados e gastam muito material sem necessidade. Ponderando que alguns votos de congratulações não seriam necessários vir a plenário, como aniversários de pessoas ou de casamentos, pois as pessoas costumam valorizar muito mais um contato telefônico direto no dia, do que receber um voto em papel dias depois. Ver. Dionathan disse que pensa da mesma forma como alguns colegas que já falaram, pediu que os projetos sejam sempre muito bem estudada a legalidade, pois existe uma questão de custos e ambiental envolvida em papelada, por isso devem buscar a competente Procuradora Jurídica que pode dar respaldo, embora alguma questão possa passar despercebida, devem cuidar muito isso. Concorda que em final de mandato alguns desejam ter mais projetos que todos os outros, mas isso o relembrou do curso que houve nesta Casa com o IGAM, onde aqueles disseram que é melhor não ter projetos, do que ter muitos projetos que não tem efeito prático. Ver. Décio disse que teria pedido a presença da Procuradora sempre nas reuniões da comissão de Constituição e aquela concordou, para evitarem de cometer erros de constitucionalidade e de legalidade. A Ver. Eva disse que foi feito por sua pessoa o projeto  com o nome do Castra Móvel de  “Arlindo Disconzi”, porque aquele teria sido a pessoa que mais lutou para que este projeto se realizasse e infelizmente faleceu antes de ver seu sonho concretizado. Se não é falado o nome, foi por falta de respeito do Executivo que não teria colocado sequer uma plaquinha no projeto, nem sequer foi feita uma solenidade para mostrar à comunidade que isso existe, pois o projeto foi bem feito e pensado, falta que o Executivo cumpra a lei. O Ver. Gildo alegou que não quis desfazer do projeto ou do trabalho da colega, mas que pensa que se o castra móvel tem nome, a cada vez que os Vereadores se referirem a ele, devem dizer “O Castra Móvel Arlindo Disconzi”. PROPOSIÇÕES: Ver. Dionathan:  V.C. para com a Ordem dos Advogados do Brasil, na pessoa da Sra. Presidente Aline Gioda Noronha e Diretoria e Conselho da Sub seccional./V.C. para com a Escola Lucas Araújo Silveira pelo 50 anos de história. Foi colocado, em nome da Ver. Alecsandra, o pedido de Menção Honrosa a Escola Lucas Araújo Silveira pelos 50 anos: APROVADA POR UNANIMIDADE. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================

Santiago, RS, 20 de junho de 2022.
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